

## **Воспитание имеет приоритет над образованием. Создает человека воспитание.**

**(А. Сент-Экзюпери)**

*Конкурсное эссе*



*Жимкус Екатерины Ромуальдасовны*

*Педагога-психолога*

*«Детский сад №29»*

*Красноярск*

В современном мире перед нами стоит задача помочь каждому ребенку стать полноценно-развитой гармоничной личностью, ведь в дальнейшем это наша опора, наше будущее.

Именно наши дети придут нам на смену, будут управлять страной и создавать условия для счастливой жизни. Значит мы, как родители, как первая ячейка педагогов дошкольного образования, кому доверяют маленьких личностей, можем внести свой вклад в их развитие. Но с чего же начать?

Воспитание или образование? Что же приоритетнее и в большей степени формирует личность современного человека? В педагогике эти понятия тесно связаны друг с другом. Но сегодня я хочу с полной уверенностью заявить, что важно начинать именно с воспитания ребенка.

Воспитание – это целенаправленная деятельность по формированию определенных личных качеств человека (быть аккуратным, вежливым и т.д...), это процесс постоянного социо-культурного и духовного обогащения и становления личности. И самое главное, именно правильное Воспитание лежит в основе формирования успешности людей в жизни и обществе. Что такое успешный человек? Это человек, который преуспевает во всех сферах жизни: Я- семьянин, я личность, я - гражданин. Именно такой человек знает, чего он хочет, у него гармоничное представление о себе, о мире в целом и о том, какую роль он или она может сыграть.

Закладывая с самых первых дней в наших детях правильную гражданскую позицию, любовь к семье, природе, культуре, развивая в них трудолюбие, эмпатию, уважение к закону, гуманизм, мы создаем успешную, целеустремленную, думающую личность.

Однако, вернемся к значению и роли образования в формировании успешного человека.

Через образование мы получаем интеллектуальное развитие личности, усвоение опыта поколений в виде системы знаний, умений и навыков. Мы живем в век, когда темп развития общества настолько велик, и чтоб ему соответствовать надо постоянно получать и осваивать новые знания. «Век живи- век учись». Хороший квалифицированный специалист в любой профессиональной деятельности всегда востребован в обществе. И это не оспоримо.

Однако, последние исследования показали, что умный не равно успешный. И не все золотые медалисты, студенты с красными дипломами и тремя высшими образованиями достигают успехов и высот, как в социальной, так и профессиональной сфере.

Изучив большое количество информации, я поняла, что образование и знание- это всего лишь инструмент. Инструмент, но не фундамент!

И в основе успешности лежит нечто более глубинное - наше мышление, который всецело опирается на воспитание.

Воспитанный человек - это человек, который уважает себя, а значит и уважает других людей, он занимается саморазвитием и находится в гармонии с собой и с миром.

Подведя итоги своих размышлений я с уверенностью могу сказать, что воспитание имеет приоритет над образованием. На сколько бы не был образован человек, знания всегда можно восполнить, а воспитание заложенное с детства, является основой всех основ, формирует того самого успешного человека. Образованным человеком может стать любой, а вот воспитанным не каждый.

«Человек может стать человеком только путем воспитания. Он – то, что делает из него воспитание!» Иммануил Кант, немецкий философ.